

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 299 (19480)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
23
ДЕКАБРЯ
2008г.

Восход солнца 8.57
Заход солнца 15.58
Долгота дня 7.01



МОЛОДЁЖЬ – ДЕТЯМ

На этой неделе в городе и Кузбассе начался традиционный новогодний благотворительный сезон «Счастливые праздники».

Сезон радости продлится у нас до самого Рождества – 7 января будущего года. Организаторами благотворительной акции стали, как обычно, совет общественности Кузбасса и общественная палата Кемеровской области, профильное управление областной администрации, местные общественные объединения. В рамках «Счастливых праздников» повсеместно проводится сбор пожертвований и подарков для детей, организуются различные благотворительные мероприятия.

В Ленинске-Кузнецком такую инициативу взяли на себя активисты социального центра молодёжи и студенты наших учебных

заведений. Они заливают во дворах горки и устанавливают ёлки, готовят концертные программы, а также полюбившиеся детям и взрослым акции «Звонок Деда Мороза» и «Визит Деда Мороза». Кроме того, помогают оформлять помещения для новогодних утренников, собирают для ребят подарки, вещи, канцелярские принадлежности. Всё это затем будет передано в праздничной обстановке воспитанникам детских домов и других социальных учреждений, маленьким пациентам санаториев, отделений лечебных заведений, став частью такого радостного и очень нужного юным горожанам новогоднего сезона счастья.

В ЗЕРКАЛЕ ПРЕССЫ

В администрации области подвели итоги областного журналистского конкурса «Административная реформа в зеркале средств массовой информации в 2008 году».

В конкурсе приняли участие творческие работники средств массовой информации: радио, телевидение, пресса. Как отметили члены жюри, высокую активность проявили муниципальные средства массовой информации.

В номинации «Лучшая серия информационных

материалов о предоставлении государственных и муниципальных услуг» победителем стал заместитель главного редактора «Городской газеты» из Ленинска-Кузнецкого Владислав Викторович Плисенко.

За активное участие в конкурсе награды удостоены и журналисты телекомпании «Ленинск-ТВ».

ПОДРОСТКИ ЗАНЯТЫ

С начала 2008 года 1275 подростков временно трудоустроились благодаря городскому центру занятости населения Ленинска-Кузнецкого.

Среди трудоустроенных – старшеклассники, учащиеся профессиональных училищ и незанятые подростки Ленинска-Кузнецкого и Полысаева. Они благоустроивали родные города, ремонтировали помещения в своих учебных заведениях, организовывали досуг на спортивных и детских площадках, помогали по хозяйству инвалидам и престарелым.

При этом большая часть работающих – дети, нуждающиеся в социальной поддержке, в том числе дети из неполных семей, семей безработных, подростки, состоящие на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних. Работа позволила привлечь их к решению городских проблем и способствовала эффективности профилактической работы.

СКАЗКА ВОЗЛЕ ШКОЛЫ

В рамках конкурса социально-значимых проектов сейчас заметно преобразилась территория средней школы № 2.

Перед Новым годом дети и взрослые благоустраивают территорию пришкольного участка, реализуя специальный проект «Мир сказки». В ходе его реализации сюда поселились известные сказочные персонажи, изготовленные из снега и льда. Интересно, что строить снежные фигуры ребятам активно помогают педагоги и роди-

тели, вместе создавая прекрасный сказочный мир. Возле школы уже созданы умелыми руками замки-рыцарей и Снежной королевы, теремок, лубяная избушка лисы и зайца, фигуры крокодила Гены и Чебурашки. Лучших юных скульпторов решено поощрить, а затем они примут участие в городском конкурсе снежных фигур.

Служба новостей.

Под руководством заместителя главы города по экономике, промышленности и финансам Д.А. Красина состоялось очередное заседание антикризисного штаба по экономическому и финансовому мониторингу.

В обсуждении ситуации на предприятиях и в банковской сфере принял участие депутат областного Совета по Ленинск-Кузнецкому округу № 8, директор Моховского угольного разреза И.А. Гусаров, который высказал немало дель-

СОХРАНИТЬ ПРОИЗВОДСТВО

ных замечаний и предложений. Было заслушано, в частности, руководство группы компаний «Белон», где трудятся сейчас в общей сложности более 7 тысяч человек. Её деятельность напрямую связана с городом, поэтому рекомендовано позаботиться прежде всего о зарплате работающих и сохранении производства. Рассмотрению обстановки в «Белоне» решено ещё вернуться.

Актуальна сегодня так-

же проблема реструктуризации задолженности физических лиц по банковским кредитам. Как отмечалось, в целях стабилизации разработана антикризисная программа, предусматривающая возможность пересмотра графика платежей. При этом платежи могут отложить или вообще отсрочить на полгода, устрой для уволенных по сокращению так называемые кредитные каникулы. Важно здесь вовремя

прийти и доказать своё сложное материальное положение, чтобы не портить кредитную историю.

Кроме того, на заседании заслушивалось руководство торгового дома «Полифлок». Комиссия обратила особое внимание на приоритетность внутриобластных расчётов, чтобы в первую очередь поддерживать экономику нашего региона.

В. БЛАГОВ.

К НОВОМУ КАЧЕСТВУ

На этой неделе состоялось очередное заседание городского совета старейшин.

Это общественное формирование, действующее при главе города, создано с целью выработки рекомендаций для местной власти по наиболее актуальным вопросам социально-экономического развития. Поскольку в совет входят заслуженные, авторитетные и уважаемые ленинско-кузнецчане, есть необходимость время от времени собираться, обсуждать наиболее актуальное, вместе думать о путях решения наших проблем. При этом муниципалитет старается рассмотреть со старейшинами самый широкий круг своих повседневных забот, чтобы заручиться поддержкой и скорректировать важнейшие направления работы.

На этот раз предметом обсуждения стали итоги социально-экономического развития Ленинска-Кузнецкого за 2008 год. С инициативой выступила начальник отдела по труду и заработной плате администрации города О.И. Силакова, которая подробно рассказала старейшинам о наших свершениях. В первую очередь минувший год запомнился торжествами, связанными с празднованием 125-летия Кольчугинского рудника. Миллиард тонн добытого нашими горняками топлива нашёл своё достойное отражение в оформлении аллеи шахтёрской славы, ставшей одним из символов города. С угольной отраслью по-прежнему связаны перспективы, стабильное функционирование экономики и социальной сферы. Город также прирастает новыми домами и кварталами, дорогами, учреждениями образования, здравоохранения, культуры и спорта.

В капитальном строительстве освоено более 750 млн. руб., что позволит сдать, как планировалось, 30 тыс. кв. метров нового жилья. Все мы видим растущие дома в квартале Кемеровском и третьем микрорайоне, по улице Григорьевой. Готовятся проекты

жилищной застройки квартала Профсоюзного, новых домов по улицам Горького и Спасстанция. За год улучшили жилищные условия 257 семей горожан, из них 197 въехали в только что сданные благоустроенные квартиры. Были снесены 13 ветхих аварийных барачков, а проживавшие там 95 семей справились новоселья. Приоритетным правом получения жилья пользовались участники Великой Отечественной войны и ветераны боевых действий, многодетные семьи, дети-сироты. Планы наступающего года ещё масштабнее – ввести не менее 35 тыс. кв. метров благоустроенного жилья.

60 млн. руб. освоено у нас в коммунальном строительстве, кроме того, впервые был проведён масштабный капитальный ремонт жилого фонда города. Обновился таким образом 149 домов, и мы заняли третье место в Кузбассе по организации этой работы, которую провели строго в установленный срок. Событием года стала реконструкция манежа спортивной гимнастики накануне приезда олимпийской сборной. Принято также решение о строительстве на базе СДЮШОР школы-интерната на 375 мест, где будут обучаться юные звёзды нашей гимнастики.

278 млн. руб. было вложено за год в ремонт городских дорог, что позволило обновить около 25 км дорожного полотна. Теперь радуется глаз и сердца водителей отличная проезжая часть на проспектах Ленина, Кирова, Кольчугинском, улицах Садовой, Гагарина, Розы Люксембург, Суворова. Техника трудится без устали и зимой, постоянно очищая дороги от снежных заносов. Зато наступило раздолье для любителей зимнего отдыха. У нас открыта лыжная база и залиты три катка, для посетителей которых закуплен нужный спортивный инвентарь. Поддержанию здорового образа жизни призван способствовать физкультурно-оздоровительный комплекс

второго микрорайона, вошедший недавно в федеральную программу и рекомендованный в виде проекта на экспертизу. А в третьем микрорайоне скоро вырастет новый детсад, также проходящий сейчас проектную экспертизу.

Ещё одним достижением была победа наших юных танцоров из ансамбля «Макси-С», которые удостоились на престижном фестивале права участвовать в культурной программе зимней Олимпиады 2014 года в Сочи.

Словом, несмотря на финансовый кризис, успехи в экономике и социальной сфере обнадеживают. Мы справляемся сегодня с главной задачей – улучшить качество жизни. При этом сохраняются все действующие выплаты и льготы, вводятся новые меры социальной поддержки, о чём широко сообщается. Так что режим экономии бюджетных средств ни в коей мере не отразился на нашем благосостоянии. Оно должно только укрепляться, особенно у ветеранов, бюджетников, различных льготных категорий населения. И совет старейшин в целом согласился с практикуемыми подходами, высказав в ходе обсуждения свои мнения, замечания, предложения и пожелания.

На заседании рассматривались также актуальные сегодня вопросы о тарифах на жилищно-коммунальные услуги и о предоставлении отдельным категориям горожан социальной поддержки в форме компенсаций за оплату жилья и коммунальных услуг. С информацией по этим темам выступил начальник отдела ЖКХ администрации города О.А. Михайлова и начальник управления социальной защиты населения Т.В. Фрошкэйзер. В ходе обмена мнениями было задано немало вопросов, состоялся заинтересованный диалог о формах, мерах и способах социальной поддержки ленинско-кузнецчан.

В. ИВАНОВ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансовом положении предприятий с 15 по 18 декабря (в тыс. руб.):

управлению образования – 5679,8 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату – 4230, на питание – 900, на текущий ремонт – 300, на выплату стипендии – 30, на текущие расходы – 219,8);

управлению здравоохранения – 2265 (на зарплату – 1049, на медикаменты – 500, на питание – 280, на оборудование – 200, на текущие расходы – 236);

управлению культуры – 1007 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату – 709, на оборудование – 199, на текущие расходы – 99);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 980,7 (на зарплату – 752, на текущий ремонт – 100, на спортмероприятия – 50, на текущие расходы – 78,7);

УСЗН – 209,3 (на реализацию городской целевой программы «Социальная поддержка населения» – 200,4, на возмещение стоимости услуг по погребению неопознанных и неосторожных трупов – 9,4);

УВД – 888,9 (на ГСМ – 500, на текущие расходы – 188,9);

ТУ пос. Никитинского – 119,2 (на зарплату – 60, на питание – 27,5, на текущие расходы – 31,7);

КУМИ – 4021,9 (на расходы по содержанию муниципального имущества – 300,7, на реализацию городской целевой программы «Капитальное строительство и капитальный ремонт объектов в г. Ленинске-Кузнецком» – 2841,7, на проведение мероприятий по благоустройству города и пос. Никитинского – 879,5);

администрации города – 10,9 (на обеспечение жильём молодых семей).

С. ПАВЛОВА.

Начальник финансового управления.



НОВОСТИ ЦЕНТРА

На базе центра охраны здоровья шахтеров прошли занятия по медицинской подготовке для представителей пожарных частей Ленинска-Кузнецкого.

Лекции, посвященные оказанию первой медицинской помощи при переломах, ранениях, травматическом шоке, лучевой болезни, особенностях работы спасателей в очагах особо опасных инфекций, *правильном наложении повязок прочли* врачи центра Ж.А. Тлеубаев, К.Н. Зайцев, В.Б. Мальцев, А.В. Евсюков, И.В. Бирт, Д.А. Скопинцев, Д.В. Тебеньков.

Врачи научно-клинического центра постоянно участвуют во Всероссийском этапе конкурса «Лучший врач года», занимая призовые места.

В прошлом году врач клинической лабораторной диагностики О.И. Хохлова заняла почетное второе место в номинации «Лучший врач-исследователь». В этом году на областной конкурс были представлены 63 работы. Конкурсанты оценивались по различным критериям — профессиональному мастерству, организаторским способностям, участию в общественной жизни и научной деятельности. Почетное второе место в номинации «Лучший хирург» занял заведующий травматологическим отделением А.Ю. Милуков. В номинации «Лучший врач-анестезиолог» второе место присудили врачу-анестезиологу-реаниматологу отделения анестезиологии и реанимации С.В. Власову.

В отделении микрохирургии НКЦОЗШ годовалому ребенку проведена успешная реплантация отрубленных пальцев.

Несчастный случай произошел 25 сентября в Тяжинском районе, когда старший братишка во время игры ударил маленького Женю топором по кисти. Ребенка с полным отрывом трех пальцев доставили в центр охраны здоровья шахтеров через 12 часов после травмы. Было принято решение немедленно произвести реплантацию пальчиков. Заведующий отделением микрохирургии Л.М. Афанасьев с ассистентом С.Н. Тереховым провели шесть с половиной часов у операционного микроскопа.

Операция прошла успешно. Спустя месяц после выписки ребенок приехал к нам на разработку кисти. О происшествии теперь напоминает едва заметный шрам. Функции пальцев практически полностью восстановлены. Малыш сжимает пишущую ручку и держит предметы, регулярно наблюдаясь у специалистов.

Одним из направлений приоритетного национального проекта в здравоохранении стало расширение доступности высокотехнологичной медицинской помощи. Такая помощь оказывается НКЦОЗШ с использованием сложных и уникальных медицинских технологий, основанных на современных достижениях науки и техники.

В 2006 году Министерством здравоохранения и социального развития РФ был утвержден расширенный перечень видов высокотехнологичной медицинской помощи, оказываемой за счет средств федерального бюджета. Сегодня это более 300 видов дорогостоящих операций и других медицинских процедур, среди которых эндопротезирование суставов, экстракорпоральное оплодотворение, микрохирургическое удаление различного рода новообразований, операции на сердце, нейрохирургия (в 2005 году их было только 130). Дорогостоящие медицинские услуги стали вполне доступными.

Для оказания населению Кузбасса высокотехнологичных видов медицинской помощи по травматологии и ортопедии на базе научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров открылся филиал Новосибирского НИИ травматологии и ортопедии. Открытие филиала на базе нашего центра далеко не случайно: это лечебное учреждение давно снискало славу клиники европейского уровня, а специалисты центра постоянно внедряют в повседневную практику высокотехнологичные методы лечения.

«Раньше кузбассовцам приходилось долго ждать, чтобы стоять в очереди на бесплатное протезирование. Оно выполнялось в основном в Новосибирском НИИ травматологии и ортопедии, которому министерство ежегодно выделяло квоты, — рассказывает заместитель директора по организационно-методической работе Г.П. Красулина. — Для оказания такой помощи всем нуждающимся жителям Кемеровской области мест там было недостаточно. С созданием на нашей базе филиала ситуация изменилась: теперь квоты выделяются нам, их количество увеличилось. Сегодня в центре есть все необходимое современное оборудование, высокопрофессиональные, опытные специалисты, которые занимаются выполнением сложнейших операций по травматологии и ортопедии, нейрохирургии и другим специальностям. Каждый год число операций с использованием высоких технологий растет: с 574 в 2005 году до 968 за 11 месяцев текущего года. У нас успешно развивается и протезирование: есть свой протезный комп-

лекс, возможности которого позволяют обеспечить ортопедической продукцией не только Кузбасс, но и всю Западную Сибирь».

Наши специалисты осуществляют реконструктивно-пластические операции на позвоночнике, костях таза, эндопротезирование крупных суставов, реплантации конечностей, спондилолизиса, пластику суставов и позвонков, удаление новообразований спинного

и головного мозга, внутричерепной гематомы. В экстренном режиме идут высокотехнологичные вмешательства при травмах, в плановом порядке — эндопротезирование тазобедренных и коленных суставов. Повысились эффективность лечения и качество жизни пациентов, снизились сроки лечения и выход на инвалидность.

В отделении детской ортопедии и травматологии оказывается также специализированная высокотехнологичная помощь. Для этого имеются наилучшие условия: операционная со всей необходимой аппаратурой, высококвалифицированный персонал с большим опытом работы, ведется консультативный прием в детской поликлинике, где проводится отбор детей на оперативное лечение. В год здесь осматриваются около 5 тысяч детей.

«В Кемеровской области только у нас делаются операции по исправлению врожденной воронкообразной и килевидной деформации грудной клетки, — говорит заведующий отделением детской ортопедии и травматологии Н.С. Синица. — Детей с таким заболеванием направляют к нам из Новосибирска, Кемерово, Новокузнецка и других городов. В год делаем около 5–7 операций, поскольку данная патология довольно редкая. Для исправления врожденной косолапости используем новую методику — околотаранную репозицию. Плюсы ее в том, что впоследствии стопа не имеет тенденции к рецидиву, а это достаточно часто случается при использовании традиционных методов (19–30 % от общего числа операций). При новой методике процент рецидивов сокращается до 7–9, фактически в 2 раза».

Кроме того, применяют самые современные мето-

ды диагностики и лечения при острой травме и тяжелых повреждениях опорно-двигательной системы, лечат различные переломы костей (изолированные, множественные, политравмы), используя в детской травматологии чрескостный малоинвазивный остеосинтез. Проводят хирургическое лечение детей с патологией тазобедренного сустава, диагностику и лечение врожденного вывиха бедра, врожденной косолапости, кривошеи, аномалий развития верхних и нижних конечностей, остеохондропатий, в том числе раннюю диагностику и лечение болезни Пертеса, юношеского эпифизеолиза, компенсации укорочения конечностей различной этиологии, делают операции пациентам с болезнью Олье.

Бурно развиваются высокие

технологии гинекологического отделения больницы. В последние годы все большее количество операций проводится здесь с использованием малоинвазивных методов — лапароскопии и гистероскопии. В отделении уже накоплен опыт хирургического лечения бесплодия и других гинекологических заболеваний по современным малотравматичным органосохраняющим технологиям.

«Эти методы значительно сокращают сроки выздоровления, практически полностью исключают послеоперационную боль и внешние косметические дефекты, снижают развитие осложнений, — поясняет заведующая гинекологическим отделением Н.В. Яковлева. — В год врачи отделения проводят в общей сложности около 800 операций, из которых 650 — по поводу бесплодия. Практика показала, что примерно у 50 % женщин после оперативного лечения наступает беременность».

За 11 месяцев текущего года в хирургических отделениях центра было осуществлено 28 оперативных вмешательств с использованием высоких технологий, 15 из которых — в детском хирургическом отделении. Это удаление тератом, злокачественных опухолей, пластика пиелоретерального сегмента при гидро-нефрозе, колэктомия и так далее.

«В последнее время врачи наблюдают увеличение количества не просто недоношенных, а новорожденных с экстремально низкой массой тела (до 1 кг). Мы выживаем таких детей уже не первый год, — сообщил заведующий центром реанимации, интенсивной терапии и анестезиологии С.А. Кравцов. — Самый маленький новорожденный в нашей практике весил 630 граммов. В основном в от-

делении поступают дети от 800 граммов до 1 кг. Из года в год количество детей растет: если в 2001–2002 годах к нам поступило по 1 новорожденному, то в 2006–2007 годах — 6–7, и уже 13 — за 11 месяцев текущего года. Конечно же, они имеют практически все пороки развития, ведь плод полностью еще не успевает сформироваться. Ребенок не может самостоятельно дышать, питаться, регулировать температуру среды. В помощь специалистам руководство центра закупает современное оборудование. В 2007 году в отделении появились два новых швейцарских аппарата искусственной вентиляции легких для детей. У них несколько режимов, гораздо шире возможности по проведению респираторной терапии плюс мониторинг состояния легочной ткани.

Длительная ИВЛ, энтеральное и парентеральное вскармливание специально адаптированными смесями, постоянное нахождение недоношенного ребенка в кювете, где искусственно поддерживается оптимальная для него среда, — все это способствует сохранению жизни недоношенным детям. Здесь очень важен фактор профессионализма, ведь выбор режимов ИВЛ, дозировку питания, контроль за малышом в кювете ведут врачи-реаниматологи. Процесс этот очень долгий, занимает от 3 недель до 2 месяцев».

В центре функционируют также два кардиологических отделения, одно из которых занимается пациентами с ишемической болезнью сердца (острый инфаркт миокарда, стенокардия, нарушения ритма). Раньше таким пациентам в случае необходимости проведения коронарографии и последующих высокотехнологичных рентгенохирургических вмешательств рекомендовалось в плановом порядке продолжить обследование. Как правило, большинство выписавшихся больных не делали его, поскольку оно было связано с высокими материальными затратами и проблемой транспортировки до места проведения исследования.

С 1 января 2009 года ситуация изменится. Такие пациенты после стабилизации состояния и проведения лечения в отделении кардиологии № 2 центра будут транспортироваться на реанимобиле в Кемеровский кардиологический центр. Там пациентам про-

ведут коронарографию и осуществляют необходимое оперативное вмешательство (стентирование с ангиопластикой), что позволяет предупредить случаи рецидива инфаркта миокарда и повторного инфаркта. Такое сотрудничество стало возможным благодаря выигранному центром конкурсу на право направления и транспортировки больных в кардиоцентр. Одним из основных условий конкурса являлось наличие современных реанимобилей, оснащенных новейшим оборудованием, а также высокая профессиональная подготовка бригад. Поскольку они не первый год занимаются транспортировкой тяжелых пациентов по Кузбассу и за его пределами, решение было принято в нашу пользу. В будущем году планируется направить на лечение в кардиоцентр более 100 таких больных.

Внедряя современные методы медицинской помощи без высокоточной аппаратуры и оборудования невозможно. Поэтому руководство центра уделяет особое внимание оснащению своих отделений. В 2007 году отделение реанимации было расширено до 18 коек (15 взрослых и 3 детских), для него приобретено высокотехнологичное оборудование, являющееся основой респираторной поддержки. Это аппараты высокого класса, позволяющие проводить искусственную вентиляцию легких не только взрослым, но и детям, в том числе недоношенным новорожденным с экстремально низкой массой тела от 1 кг. Также в прошлом году приобретена эндовидеоскопическая немецкая фирма «Карл Штарц», с помощью которой получит свое развитие отоларингология. Хорошо зарекомендовали себя новые аппараты диагностической службы — магнитно-резонансный томограф и спиральный компьютерный томограф. В клинику-диагностическую лабораторию появились уникальные (в России всего 4 аппарата такого уровня) автоматизированный гематологический анализатор японского производства. Новая техника появилась у анестезиологической и реаниматологической службы. Активно переоснащаются операционные. В этом году была открыта новая ультрасовременная нейрохирургическая операционная, оснащенная уникальным оборудованием. Мы очень гордимся новой операционной, равной которой по техническому оснащению нет за Уралом, а во всей России таких всего четыре.

Все это в совокупности делает высокотехнологичную медицинскую помощь более доступной и своевременной.

Е. ТЯНИРЯДНО.

Для получения высокотехнологичной медицинской помощи надо обратиться к профильному специалисту центра, который произведет осмотр и проконсультирует. Часы приема узких специалистов можно узнать по телефонам: 9-51-07 (регистратура взрослой поликлиники), 9-51-94, 2-36-77 (регистратура детской поликлиники).

В канун нового, 2009 года в ПУ № 38 после капитального ремонта гостеприимно распахнула двери здешняя столовая.

Для одного из старейших в области горных училищ это большое событие. Ведь в столовой ежедневно питаются 320 будущих горняков и обогатителей. Среди них много детей из неблагополучных, неполных семей. В них, по отзывам мастеров производственного обучения ПУ, проблема горячего питания стоит часто весьма остро. Что уж говорить о 34 учащихся-сиротах, для которых столовая служит просто-напросто спасательным кругом. Учитывая это, их кормят два раза в день, добавляя к обеду завтрак. Сердобольные повара, зная каждого обездоленного в лицо, выдают ребятам порции поплотнее.

Но как же непросто приходилось работать до этого самим работникам пищеблока! Ему больше сорока лет, и за всё время он ни разу не пережил счастливого времени капитального ремонта. В итоге вконец обветшали само кирпичное здание, фундамент, кровля. В помещении не было никакой вентиляции, каменному веку соответствовала канализация с выгребной ямой, понятные неудобства несло отсутствие туалета. Внутри столовой наполовину обвалилась неприглядная облицовочная плитка советского образца.

- Но главное, нам приходилось стоять за абсолютно

старым, изношенным оборудованием, часто выходявшем из строя, выматывавшем за смену все нервы, - к счастью, теперь уже только вспоминают о прошлом повара Марина Семенякина и Анна Старухина. - Представьте плиту с конфорками, у которых не регули-

руется температура. Варишь «на глазок», то и дело заглядываешь в бак, где готовится первое или второе блюдо. А кухонным работницам приходилось, по крайней мере, через день вручную начищать по два 40-литровых бака картошки! Разве о таком мы мечтали, закончив профессиональное училище № 17? Но видите, всё же дождались своего звездного часа. Когда каждый день хочется с радостью бежать на работу, когда можно ею гор-

диться, потому что сегодня мы просто купаемся в красоте и сплошных удобствах! Это не преувеличение, наглядно доказывает во время мини-экскурсии по столовой заведующая производством Людмила Михайловна Глумова. Под её началом теперь совершенно новое и современное хозяйство, появившееся благодаря мощной поддержке

КУШАТЬ НУЖНО В КРАСОТЕ!

руется температура. Варишь «на глазок», то и дело заглядываешь в бак, где готовится первое или второе блюдо. А кухонным работницам приходилось, по крайней мере, через день вручную начищать по два 40-литровых бака картошки! Разве о таком мы мечтали, закончив профессиональное училище № 17? Но видите, всё же дождались своего звездного часа. Когда каждый день хочется с радостью бежать на работу, когда можно ею гор-

в последние три года со стороны ОАО «СУЭК-Кузбасс». Она, в свою очередь, основывалась на заключённом компанией договоре с практически базовым своим училищем. Последнее получило от делового партнёра на капремонт важной производственной единицы первые 2 млн. 100 тыс. рублей. Плюс почти три миллиона выделил областной департамент образования и науки.

Непросто продвигался процесс полного обновления столовой, начавшегося с замены кровли, а также укрепления фундамента и стен. Зато строители и технологи по монтажу оборудования всё сделали на совесть.

- Сейчас бывших выпускников училища, по привычке заглядывающих к нам, с порога берёт оторопь: «Господи, мы не туда зашли?!», - улыбается Людмила Михайловна. - Реакция понятна. Всё помещение внутри сияет от красивой облицовки светлых тонов. В обеденном зале такая же новая мебель. У нас стало в два раза светлее, чем прежде, потому что допотопные «лампочки Ильича» заменили яркие и симпатичные лампы



дневного света. Появились сразу три туалетные комнаты. И персоналу, и учащимся легко дышится, потому что смонтирована, наконец, вытяжная и приточная вентиляция. Появилась цивилизованная система канализации. Не нарадуются девочки на два вытяжных зонта над обеими плитами, ведь жар их теперь не доминирует. Сами шестиконфорочные электроплиты новенькие, мощные, с автоматической регулировкой температуры. А ещё к услугам Марины и Ани, их расторопных помощниц - кухонной рабочей Танечки Косовой, мойщицы посуды Ирочки Беловой - два вместительных холодильника для продуктов (если бы вы видели старые!), жарочный шкаф, мармит на раздаче блюд для их постоянного подогрева, универсальная кухонная машина со сменными механизмами, чудо-овощерезка. Ну и, конечно, отдельная электрическая картофелечистка, которая поставила крест на прежней «чёрной» ручной работе.

Прошло полчасика, а мы всё «мельком» оглядывали столовую, уже бурлившую от проглатываемых парней. «Как кормят?» - останавливаю за рукав пиджака одного из них, лавирующего с полным подносом к своему столику. - «А у нас всегда было объеденье, видно, что не лукавит будущий подземный электрослесарь-третьюкурсник Алексей. - Да вы посмотрите на пацанов: кого найдёте ниже метра восьмидесяти ростом? Растём тут, как на дрожжах!». Сразу заметим в связи с этим, что в сто-

ловой меню 10-дневное. То есть в течение декады блюда преподносятся десяти разных наименований, включая мясные и рыбные, и могут повториться только спустя ту же декаду.

Минувший капремонт удачно включил в себя и перепланировку помещения. В результате здесь появились отдельные холодильный цех, мясной, где, в частности, имеется диковина в виде очень удобного магнитного держателя для ножей. Неузнаваемо преобразилось моечное отделение с целым набором вместительных раковин. И здесь теперь холодная вода идёт в смеси с горячей (раньше было два отдельных крана), а если по городу происходит плановое отключение горячей, в дело вступает новенький электровсодогреватель, вообще способный сохранять хорошие условия труда кухонным хозяйкам длительное время.

- От нас нынче требуется только одно: сытно кормить будущих шахтёров, - итожит Л. Глумова. - Они должны питаться только в красоте, потому что, как говорят врачи-специалисты, она помогает человеку намного легче усваивать пищу и быстрее набирать сил. А горнякам без них никак нельзя!

Н. МАКСИМОВСКИХ.
На снимке: в обновленной столовой.
Фото И. ЧИКУРОВА и Ю. ГАЛАНДИНА.



В ПРОШЛОМ году жертвами преступлений по России стали более 160 тысяч несовершеннолетних, из них 2,5 тысячи погибли, в отношении 70 тысяч подростков совершены преступления, сопряженные с насильственными действиями. Родителями и законными представителями в отношении своих детей совершено более шести тысяч преступлений. Спасаясь от жестокого обращения, дети уходят из семей и детских учреждений. В прошлом году таких разыскивалось более 53 тысяч, но с каждым годом эта цифра увеличивается. Будучи безнадзорными и беспризорными, такие дети зачастую совершают немало правонарушений и сами становятся их жертвами.

В основном дети бегут из детских домов и школ-интернатов. Особенно, если у них есть родители, пусть лишенные родительских прав, но дети обязательно тянутся к ним. По словам начальника отделения ПДН Беловского ЛОВДТ Анастасии Трубниковой, многие дети этой категории искренне считают, что государство поступило несправедливо, лишив родителей прав на их воспитание. Пусть мама - беспредельная пьяница, но, как говорится, родители не выбирают.

Миша Шоркин и Саша Бодецкий - товарищи по несчастью. У мальчиков нет родителей, и их взяли в свои семьи опекуны. Несмотря на это, ребята отправились исследовать просторы родного края. Опекуны сразу же объявили детей в мес-

ДЕТСКАЯ САМОВОЛКА

тный розыск, и спустя пять дней мальчики были задержаны в пригородном поезде сотрудниками Беловской транспортной милиции и возвращены в семьи.

История Саши Устюжанина показательна по многим моментам. Он вырос в неблагополучной семье, где хронически безработный и постоянно пьяный отец ежедневно методично избивал жену, если та осмеливалась прийти в дом без спиртного. «Если она приносила в дом булку хлеба, - рассказывает начальник отделения по делам несовершеннолетних Анастасия Трубникова, - а на спиртное денег не хватало, муж сразу начинал ее бить». Мама Саши работает техничкой на одном из угольных предприятий города. Зарплата мизерная, двое детей - и никакой возможности уйти от тирана-мужа. Просто некуда. Понятно, что находиться в ситуации ежедневного домашнего кошмара просто невозможно, поэтому дети большую часть времени проводили на улице. Саша вместе с друзьями бегал на железную дорогу прицепом кататься на вагонах. Там же воровали детали, содержавшие цветмет, чтобы позже продать их в пункты приема металла.

Естественно, что эти деяния не оставались незамеченными, и Саша вместе со своими товарищами стали «хорошими» знакомыми сотрудников транспортной ми-

лиции. Сначала его вместе с товарищами задерживали за битье вагонных окон и светофоров, потом за кражу цветного металла. В тот злополучный день Саша с друзьями придумали для себя развлечение - катание на вагонах. Было весело, и никто не думал о безопасности. Саша неудачно запрыгнул на лестницу и ноги сорвались вниз... В первые секунды он даже не понял, что произошло, продолжая вместе со всеми смеяться. Осознание того, что ног больше, нет, пришло только тогда, когда он увидел их собственными глазами. Прибывшие на место сотрудники милиции нашли его, истекающего кровью, у железнодорожного полотна. Напожили жгуты и, завернув отрезанные ноги в рваное трико подростка, погрузили мальчика в «скорую».

Хирурги сотворили чудо. Саша снова мог ходить, бегать и даже играть в свой любимый футбол, в общем, вести полноценный образ жизни. Администрация области выделила его семье деньги и оказала помощь в покупке дома. Мать с дочерью и покалеченным Сашкой переехали в другой дом. Но не прошло и трех лет, как Саша вновь был замечен на железной дороге. Вместе со своим товарищем он был задержан сотрудниками ЛГМ на станции Ленинск-Кузнецкий при попытке кражи оборудования,

содержащего цветмет.

Как выяснилось, деньги ему были нужны далеко не для поддержания семейного бюджета. Подросток тратил их на пиво либо проигрывал в зале игровых автоматов. О последнем мать даже и не знала.

Безусловно, сотрудники милиции проводят профилактические беседы в школах, выезжают в рейды по неблагополучным семьям, составляют на горе-родителей административные протоколы, в исключительных случаях определяют детей в социальные учреждения, но этими мерами проблему детской безнадзорности все равно не решить. Не бывает трудных детей - бывают трудные семьи. Ученые подсчитали, что чаще всего подростки пускаются во все тяжкие, если не ладят отец и мать. Более 70 процентов так называемых конфликтных детей воспитывались в неблагополучных семьях.

Вывод понятен. Все идет из семьи. Но ее создают взрослые, а дети порой становятся их заложниками и раньше времени окунаются во взрослую жизнь, убегая из дома.

А. КАЙКА.
Инспектор по связям со СМИ
Беловского ЛОВДТ.

